



Евгения Ареховская

ПРЕВРАТИМ УБОРКУ КОМНАТЫ В ИГРУ

Все дети любят играть, рисовать, читать, а вот уборка для них – сущее наказание. Превратите уборку в игру – и она будет сделана с радостью. Несколько примеров игр помогут вам в начале, а в дальнейшем проявляйте находчивость и придумывайте собственные игры.

Некотрые методики воспитания предлагают учить детей действовать последовательно – поиграть с одной игрушкой, и только после того как она убрана на место, можно брать другую. Но на практике оказывается так, что детям нужны **все игрушки одновременно**: и железная дорога, и ручки-карандаши-бумага, потому что нужно делать билетки для паровозика, и штампики, чтобы эти билетки штамповать, и мягкие игрушки – пассажиры, и карточки с изображением фруктов и овощей, потому что пассажиры едут в магазин, и грузовики, которые эти овощи-фрукты привозят, и инструменты для ремонта грузовиков, и много чего ещё.

Так позволяйте детям играть в своё удовольствие, пусть они пользуются всеми игрушками сразу! А вы научите их играть в уборку. Успехов! И порядка в доме!

ИГРА 1. «В СЫЩИКОВ»

Наверняка в вашем доме найдётся лупа, а если нет – купите своим детям эту простую, но удивительную вещь. Первое время игры и опыты с лупой надолго займут ваших детей, а потом она станет инструментом номер один для уборки.

Итак, объявите детям, что сейчас вы будете играть в сыщиков, и главный инструмент сыщика – это лупа. Задача для сыщиков непростая, нужно найти затерявшегося среди игрушек «шпиона». Подайте им пример: поднимите с пола игрушку, рассмотрите её под лупой, и со словами «Нет, это не шпион!» отправьте её в ящик для игрушек или на полку.

Потом пусть попробует распознать «шпиона» ребёнок. Так незаметно вы соберёте разбросанные по полу игрушки, а дети наверняка сами придумают продолжение этой игры. Для деток помладше можно использовать вариант игры «чужая игрушка» – с помощью лупы искать среди своих игрушек чужую, случайно попавшую к вам в дом.

ИГРА 2. «СТРОЙКА»

У каждого ребёнка есть либо большой грузовик, либо экскаватор. Эта игра-уборка подойдёт для раскладывания кубиков или деталей конструктора, и лучше отвести на неё около получаса.

Загружайте игрушки **в грузовик** вместе с ребёнком и отвозите на «стройку» – в ящик или на полку.

Дети постарше, однажды научившись у вас такой уборке, будут делать её сами.

ИГРА 3. «ЗВУКИ И СЛОВА»

С помощью этой игры вы научите ребёнка различать первый звук слова или закрепите навык, если ребёнок уже освоил этот момент.

Берите игрушку с пола со словами: «Я возьму мяч. Начинается на М» – и отправляйте его на своё место. Потом ребёнок делает то же самое с любой другой игрушкой.

На первых порах обязательно помогайте ему, просите назвать предмет, потом сами чётко произнесите слово, а затем вместе подумайте, с какого звука начинается слово.

По очереди поднимая игрушки, вы незаметно для самих себя наведёте порядок.



ИГРА 4. «РЫБАЛКА»

Предложите детям пойти на рыбалку. Только не на простое озеро, а на волшебное, в котором можно поймать что угодно. Расскажите, что ваша комната превратилась в **волшебное озеро**, изобразите, как вы закидываете удочку, и хватайте любую игрушку: «О, я поймала плюшевого медведя!».

Дети быстро включаются в эту игру и начинают быстро хватать игрушки, крича наперебой, кто что поймал. Только обязательно предупредите их, что пойманных в волшебном озере «рыбок» нужно положить на место, а не то они утонут.

ИГРА 5. «СУПЕРБЫСТРАЯ УБОРКА»

Но иногда бывают дни, когда время игр уже прошло и необходимо сделать уборку очень быстро. Тогда скажите детям, изобразив на лице лёгкий испуг, что до начала «Спокойной ночи, малыши!» или до вечернего чая с вкусным печеньем, или до принятия ванны с мыльными пузырями осталось 5 минут. Покажите им часы и скажите, что **за 5 минут** нужно сделать не просто быструю, а супербыструю уборку. Время пошло!

Можно даже соревнование устроить – кто успеет больше игрушек убрать. Обычно дети с визгом и смехом принимаются за раскладывание вещей по местам и, поверьте, уборка будет сделана не за 5, а за 3 минуты. Главное, чтобы дети знали, что впереди их ждёт что-то приятное.

Таких игр для малышей 2–4-х лет можно придумать великое множество, нужно только подключить воображение. И это не просто игры. Дети привыкают, что вечером, перед сном у них в комнате порядок, и уже к 5 годам просьба сделать уборку не вызывает у них негатива, ведь они знают, что в доме должен быть порядок и они умеют его наводить.

ИГРЫ С ДИНОЗАВРАМИ



Объёмные декорации и вынимающиеся фигурки: динозавры, машинки, вертолёт — всё, чтобы стать создателем захватывающего триллера. Прочитайте историю Чарли и Эмили и помогите им спастись от разъярённых динозавров. Придумайте свой сюжет и продолжите увлекательные приключения — что ещё может произойти с нашими героями?



www.clever-media.ru

[clever-media-ru.livejournal.com](https://www.instagram.com/cleverbook)

[facebook.com/cleverbook.org](https://www.facebook.com/cleverbook.org)

vk.com/clever_media_group

[@cleverbook](https://twitter.com/cleverbook)